
 

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, Ευαγγελιστρίας 2, 10563 Αθήνα 

Τηλ.: 213 1510186/163/178, Fax: 213 1510182, E-mail: press@civilprotection.gr  

www.civilprotection.gr 

 

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 

Δελτίο Τύπου 

 

 

Σε πλήρη ανάπτυξη για τρίτη ημέρα ο μηχανισμός πολιτικής προστασίας            
στη Δυτική Αττική 

  

Αθήνα, 17 Νοεμβρίου 2017 

 

Με κέντρο συντονισμού και διοίκησης στην Αντιπεριφέρεια Δυτικής Αττικής, το οποίο 
λειτουργεί από τις πρώτες ώρες της καταστροφής,  ο μηχανισμός πολιτικής προστασίας 
συνεχίζει να βρίσκεται σε πλήρη ανάπτυξη για τρίτη ημέρα. Όλες οι δράσεις πολιτικής 
προστασίας τόσο για τη διαχείριση των άμεσων συνεπειών, όσο και για την αποκατάσταση 
των πληγεισών περιοχών λαμβάνουν χώρα ταυτόχρονα, προκειμένου το συντομότερο 
δυνατόν να επανέλθει η κανονικότητα στην ευρύτερη περιοχή. 

Σήμερα το πρωί πραγματοποιήθηκε συντονιστική σύσκεψη, όπου δρομολογήθηκαν με 
ιεράρχηση όλες οι βασικές ενέργειες που πρέπει να ακολουθήσουν, καθώς και τα μέτρα 
που πρέπει να ληφθούν, μετά και τις κατευθυντήριες οδηγίες που έδωσε κατά τη 
χθεσινοβραδινή επίσκεψή του στο Συντονιστικό Κέντρο ο Πρωθυπουργός Αλέξης 
Τσίπρας. Στη σύσκεψη, η οποία διεξήχθη υπό την προεδρία του Γενικού Γραμματέα 
Πολιτικής Προστασίας Γιάννη Καπάκη, έλαβαν μέρος ο Αντιπεριφερειάρχης Δυτικής Αττικής 
Γιάννης Βασιλείου, η Εντεταλμένη Σύμβουλος Πολιτικής  Προστασίας της Περιφέρειας 
Αττικής Ιωάννα Τσούπρα, ο Διοικητής του Εθνικού Κέντρου Επιχειρήσεων Υγείας Νίκος 
Παπαευσταθίου, ο Διοικητής της 1ης ΕΜΑΚ Στέφανος Κολοκούρης, καθώς και εκπρόσωποι 
της Διεύθυνσης Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (ΔΑΕΦΚ) του 
Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, της Ελληνικής Αστυνομίας, του Λιμενικού Σώματος,  
του Στρατού Ξηράς, της Δασικής Υπηρεσίας, του ΚΕΕΛΠΝΟ, του ΔΕΔΔΗΕ, της ΕΥΔΑΠ, του 
Δήμου Μεγαρέων και του Δήμου Μάνδρας-Ειδυλλίας.  

Όλα τα σωστικά συνεργεία παραμένουν στις πληγείσες περιοχές, τόσο για τον εντοπισμό 
των αγνοουμένων, όσο και για την άντληση υδάτων από οικίες και καταστήματα. 
Παράλληλα, μεγάλος αριθμός ειδικών μηχανημάτων έργου δουλεύουν ακατάπαυστα για 
την απομάκρυνση της τεράστιας ποσότητας φερτών υλικών από το οδικό δίκτυο και τους 
δρόμους εντός των πολεοδομικών συγκροτημάτων της Μάνδρας και της Νέας Περάμου, 
καθώς και την απομάκρυνση όλων των οχημάτων που παρασύρθηκαν από τα ορμητικά 
νερά. Συγχρόνως, προχωρούν όλες οι απαραίτητες διαδικασίες για την πλήρη 
αποκατάσταση της κυκλοφορίας στις παλαιές εθνικές οδούς Αθηνών-Κορίνθου και 
Ελευσίνας-Θήβας.  

Η Αστυνομία καταβάλλει ιδιαίτερη προσπάθεια για τη ρύθμιση της κυκλοφορίας των 
οχημάτων, αλλά και τη φύλαξη της πληγείσας περιοχής για την αποτροπή κλοπών. 

Επίσης, μεγάλος αριθμός επιτροπών που συγκροτήθηκαν για την καταγραφή των ζημιών σε 
σπίτια και επιχειρήσεις εργάζονται συστηματικά, προκειμένου να έχουν ολοκληρώσει το 
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έργο τους εντός του σαββατοκύριακου. Στόχος της Κυβέρνησης είναι να καταβληθούν το 
ταχύτερο δυνατόν οι αποζημιώσεις στους δικαιούχους. 

Επιπλέον, παρέχεται φιλοξενία και σίτιση σε όσους έχουν αιτηθεί, ενώ η Περιφέρεια 
Αττικής προμηθεύει τις απαραίτητες ποσότητες εμφιαλωμένου νερού έως ότου 
ολοκληρωθεί ο εργαστηριακός έλεγχος για την καταλληλότητα του νερού στο δίκτυο 
ύδρευσης του Δήμου Μάνδρας-Ειδυλλίας.  

Υπενθυμίζεται ότι ο Πρωθυπουργός κήρυξε τριήμερο εθνικό πένθος, καθώς μέχρι στιγμής 
τα σωστικά συνεργεία έχουν εντοπίσει και ανασύρει δεκαέξι νεκρούς. Επιπλέον, σύμφωνα 
με το Πυροσβεστικό Σώμα, αναφέρονται ακόμη έξι αγνοούμενοι.  

Τέλος, το κύμα κακοκαιρίας που πλήττει τη χώρα και, σύμφωνα με την ΕΜΥ, θα συνεχιστεί 
για δύο-τρεις ημέρες, κυρίως με καταρρακτώδεις βροχές, έχει δημιουργήσει προβλήματα 
και σε άλλες περιοχές, τόσο στο Λεκανοπέδιο Αττικής και τα νησιά της Αίγινας και της 
Σαλαμίνας, όσο και στη Βόρεια Ελλάδα, κυρίως στους Νομούς Ημαθίας, Πιερίας και 
Θεσσαλονίκης, όπου και χρειάστηκε να διακοπεί η κυκλοφορία στο ένα ρεύμα της εθνικής 
οδού Αθηνών-Θεσσαλονίκης και στη σιδηροδρομική γραμμή. 

Η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας βρίσκεται σε πλήρη ετοιμότητα για την 
έγκαιρη ενημέρωση και την προετοιμασία των αρμόδιων φορέων καθ’ όλη τη διάρκεια 
των έντονων καιρικών φαινομένων.  

Τέλος, η Γενική Γραμματεία απευθύνει έκκληση στους συμπολίτες μας, ώστε να: 

- Παρακολουθούν τα δελτία της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας και να 
αποφεύγουν τις άσκοπες μετακινήσεις κατά την αιχμή των καιρικών φαινομένων. 

- Ακολουθούν πιστά τις οδηγίες των κατά τόπους αρμοδίων φορέων και των 
υπηρεσιών απόκρισης. 

Για περισσότερες πληροφορίες και οδηγίες αυτοπροστασίας από τα έντονα καιρικά 
φαινόμενα, οι πολίτες μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα της Γενικής Γραμματείας 
Πολιτικής Προστασίας στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.civilprotection.gr.  
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